

PRINCIPATELE-UNITE.

DIMBOVITA

Acastă fiia esse de poue ori pe septamăna Mercuria și Sambata Prețiu abonamentu- ni pentră un an 24 Sf. Pentru 1/2 " 12 " Trei luni. . . . 6 " O liniă pentru anun- ciuri se va plăti cu 30 p.

Abonarea se face la Redacțiune în Passa- giul Românii callea Mogoșoaie, ear prin Dis- tricte la D. secretari de Administrațiunii. Ori ce abonamentu trebuie plătitu îndată cu sub- scrierea.

FOIĂ POLITICĂ ȘI LITTERARIĂ

Redactorii Responsabile RADU IONESCU.

Teranii să devia cetățeni și liberi prin a loră improprietărire cu despăgubire.

Armarea țelurilor in ostire regulată, re- servă și glote armate.

O lege electorale forte intinsa.

Unirea ambelorū ministerie sub alesulū poporului românū de la 24 Genariū.

Către D-nii abonati.

Anunțăm că plăcere D-lorș abonadi că neste pține zile, ayeastă foaiș se va mări mi va emi de trei ori pe septembru. Întinderea ce vomș da ayeastă jurnaliș o sntemș datorī komersanșilorș romni. A- chestă kornș, kare este znelș din elemen- tele celle mai tari alle societății noastre, a simșitș treșingă d'a avea znelș organș de pblitate. Kș mijlokslș ayeastă, kș- noskndș adevratele salle drentșri mi in- teresse, mi pștndș a le appera, va ajșn- ge la o mai mare desvoltare.

Pressa este o pștere. Prin nșmeroa- sele salle mijloace, ideele se respndeskș, interesele fș-kșrii klasse se fakș kșnos- kște mi drentșrile dobndeskș o garanș.

Komersanșii romni, printr'znelș jurnaliș kare aș inkiziatș, aș nșmitș znelș komitetș de zeye persoane din celle mai onorabili alle kapitalei, kare se va okșna de mi- jloacele celle mai praktice șure a ajșnge la tkonșlș ce amș aretatș.

Kredingele politice alle ayeastă jurnaliș, mi spiritlș șelș de independenș mi ne- pșrtihire aș ajșnsș șelș fș kșnoskște; mi, okșpndș-se mi de interesele komersan- șilorș romni, va merge p'ayeami kalle.

Prin mărirea formatșlș, emindș de trei ori pe septembru, mi kș konkșrsșlș in- semnștorilș allș D-lși Ioan Ioneskș, kre- demș k'ayeastă foaiș, okșpndș-se de de- osebitele kestini politice mi ekonomice, va pștea dobndi mai mlștș varietate, si- lindș-se a îndestla mai mlște treșingē, mai kș seamș pe celle simșite de komșlș komersanșilorș romni.

Kș toate ayeaste însemnate îmbzntș- dii kari addșkș o mare adșogire de kizl- tzele, pșpșlși ayeastă jurnaliș va fi nșmai de doși galbeni pe anș, mlșdșmitș bine- voitoariei interveniri a niegei kapitalei.

În nșmărșlș viitorilș vomș pșblika jșr- naliș inkiziatș de komșlș komersanșilorș prekș mi nșmele persoanelorș nșmite în komitetslș însșrșinatș a ne da konkșrsșlș treșirșiosș.

RADU IONESCU

Bucuresci, 14 Octomvriū.

Din întrș avemș a anunșia că M. S. Dom- nitorilș a priimitș de la Majestatea Sa regele Piemontelși ordinea St. Mașrice klassea 1-iș.

Se zice că neste kște-va zile va merge la Iamī șure a konvoka Adșnarea legislativș.

Se vorbesce mlștș desre oari kari nșmiri mi skimbșri în Ministeriș. Amia se zice că D. Dimitrie Gika s'a nșmitș ministrș allș kșltelorș mi allș instrșkșișni pblice, mi D. Plagino mi- nistrș allș affaerilorș ștrșine în lokșlș D-lși Ioan Filineskș.

Kndș Monitorișlș Oficiale ne va face kș- noskște ayeaste nșmiri ministeriali, ne vomș da opinieșnea noastrș.

Gșvernșlș a otrșitș a trșmite în armata re- gelsi Piemontelși measse officieri romni șure a șrma resbellșlș din Italia.

D. Ioan Filineskș a destitșitș pe D. Gri- gore Pereș din fșnkșișnea de kanș allș Moni- torișlș, nentș nedestoiniș; în lokșlș șelș mi- nisterișlș a nșmitș pe D. P. Asrelianș kare skria kște-odatș în Natișnaliș desre agrikșltșrș. Kș- noaschemș bine pe D. Asrelianș; a fșkștș ștdie pșea bșne la Grignon în agrikșltșrș, ayeasta e șuecialitate sa. Ministerișlș ar fi pștștș șelș nșmeaskș direktoriș la skoala de la Pantē- limon, saș professore de agrikșltșrș; în ayeas- ta este șueciale mi ar fi tostș folositoriș. Minis- terișlș șntș illș nșmesce de odatș kanș allș Monitorișlș Oficiale șnde ar fi treșitș znelș om kș znelș alt-felș de ștdie; șuim urea bine kș ministerișlș nștea șelș nșmeaskș mi motome- dikș; ne permitemș nșmai a cșserva kș prin a- yeastș nșmire illș immedikș de a lșkra mi a fi folositoriș.

Avemș a mlșșimī D. Boereskș nentș o fantș a sa, mi amș dori șelș ne dea totș-de-șna ayeastș okkasișne. Totș-de-odatș mai kizmēmș earș atengieșnea sa.

Amș vorbitș, este kștș va timuș, desre șn pșocessș allș D-lși Blazodinș șșpșssș romnș. Kndș amș kritikātș nșmeroasele skimbșri alle D. Boereskș, ne amș întreatș kș ce va face tri- bșnalslș Dimbovita șnde totș pșsonalslș s'a skimbatș? Fșrș îndoealș lșkșrșile vorș fi pa- ralisate mi kiar inkșrkate. Mai mlște skrisori ce amș primitș din Tergoviste ne dovedeskș kș ayeaste temeri alle noastre s'aș realizatș mi kș orșmianilș șntș foarte nemșlșșmī.

D. Blazodinș nentș o nedreutate kare i s'a fșkștș, a trșmissș measse denemie D. Boeres- kș șure a atrage atengieșnea sa. Vezndș kș nș dobndesce niș znelș resștatș ne a adresatș o denemiș noș, dșntș kare amș vorbitș desre nedreutatea ce i s'a fșkștș. Atșnce D. Boeres- kș a șerștș dossierșlș mi s'a okșnatș desre pșocessșlș D. Blazodin.

Într'o adressș trșmissș tribșnalslș, D. Bo- ereskș rekșnoasce dreutatea D. Blazodin, dar Tribșnalslș nș s'a konformatș ayellei adrese, mi într'o skrisoariș ce ne adresș D. Blazodinș, mi pe kare o pșblikēmș, se va vedea totș pș- ceshșlș mi nedreutatea kare ise face.

Attragemș din noș atengieșnea D. Ministrș asșșra ayeastēi skrisori mi kredemș kș va bine voi a se okșna ka șntșia oarb. Noi astentēmș resștatșlș ayeastēi pșocessș ka șelș faemș tștș- rorș kșnoskștș kșm se dș dreutatea în znelș Tribșnalsri.

Protestēmș kș energic în kontra znelș mș-

șșre a D. Kostafors kare este o nedreutate mi o kșzime; mi kredemș kș toatș pressa ridikșn- de-se mai pșe șșssș de pșsonalitșșlș, va protes- ta înpșreșntș kș noi în kontra znelș barbarie.

D. N. Orșmeans este inkisș nentș znelș de- liktș de pressș; dar treșitș oare a fi inkisș kș kriminali? treșitș oare a fi inkisș într'znelș lokș de infamiș? treșitș oare a fi silitș șelș nș vazș de kștș kriminali, mi baionete? șelș n'azș de kștș o limbș infamș mi șgomotșlș de lanșșri?

Ayeastș nedeausș barbarș mi deșrdștoare de kare este oșnditș znelș omș nentș znelș de- liktș de pressș, nș revoltș oare mi îndigneasș pe ori ce omș kș simtimentș de dreutate mi ș- manitate?

Oare ayeasta treșia șelș astentēmș de la D. Kostafors, omș kare se proklamș liberale? Ar fi treșitș oare șelș kinșeaskș atșta timuș pe D. Orșmeans, kșci lokșlș pșkșrieti este țelș mai mare kinș? Ka omș mi ka ministrș, nș era da- toriș D. Kostafors a'llș trșmite la ș mșnșștire kșm se face în Moldova?

D. Orșmeans este bolnavș, șșfferē mi se ner- de; mi ori ce omș ar șșfferi kndș n'ar vedea de kștș kriminali, lanșșri mi baionete. Protes- tēmș în kontra ayeastēi asșrimī barbare mi kre- demș kș toatș pressa, kșlkndș ueste ori ce konsiderșri pșsonali, va protesta kș energic.

Kestieșnea kalonișrii kș germani, ridikatș de Konservatorișlș Ișvogresistș, kombștștș de Ro- mnișlș, mi de Reforma, treșitș șelș pșeokkșne toate șpiritile.

Astentēmș țelș din șrmeș resșnsș allș Ro- mnișlș, dșntș kare vomș veni mi noi, asșșura a- yeastēi kestini însemnate.

Rekomandēmș foarte mlștș o broșșrș ti- pșritș akșm: Kolonistii germani mi România.

Impremintulū Nationale.

Mai derarte pșblikēmș aktșlș prin kare D. ministrș de finanșie deskide impșrșmștșlș de șinși milioane nentș îmbzntșșdișea armatei.

Dșntș kște amș zissș în ayeastș foaiș des- pre însemnștatea ayeastēi votș, desre însemnș- tatea șrmeșilorș salle, desre treșingă de a in- țeri armata romnș, mai treșitș oare șelș îndem- nēmș ne romni a șelș grșbi șelș akkonere ayeastē impșrșmștș?

Kș toate kș ministerișlș singșrș a într- ziatș deskiderea impșrșmștșlș, fșrș niș znelș kș- vntș logikș, kșci șitndș-se a as trece în bșd- getș, se deskide astș-zī fșrș șelș fș șankșionatș, kșm s'ar fi pștștș deskide adoa-zi dșntș ce s'a datș de Adșnare, dar însemnștatea votșlș este mare.

Votalș s'a datș de Adșnare; Adșnarea a lștatș inișiativa, Adșnarea a avștș inkredere în nașieșne, Adșnarea a rekșnoskștș treșingă ce arē nașieșnea romnș de a se întri, de a se ridika; mi nașieșnea este datoariș șelș dovedeas- kș kș Adșnarea nș s'a înșelatș, kș votșlș se va realiza, kș impșrșmștșlș se va akoneri.







